

# Sajtóközlemény

**Hamarosan kezdődik a rekultiválás (II. ütem)**

2014/03/07

**Heteken belül indulhatnak a gépek, elkezdődik a Délkelet-Alföld bezárt hulladéklerakóinak rekultivációja. Ünnepeles projektnyitó rendezvényt tartottak Orosházán, március 7-én annak a pályázatnak a keretében, amely az anyagi háttérrel biztosítja a zöldberuházáshoz. Két párhuzamosan futó projekt (I. és II. ütem) keretében mintegy 10,5 milliárd forintos uniós forrást használhatnak fel a társult önkormányzatok.**

**A Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer (DAREH) Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulás** 2011 májusában nyújtotta be pályázatát, a támogatási szerződés 2012. október 15-én lépett hatályba. A kivitelezési szerződést 2013. december 16-án írták alá. Az előkészítő mérnöki munka, a meglévő dokumentáció átvizsgálása, aktualizálása folyamatban van. A tényleges munkavégzés a tervezettek szerint április folyamán kezdődik meg.

## **Mi a célja a beruházásnak?**

A környezet védelmének érdekében, de elsősorban a felszíni és felszín alatti vizek további szennyezésének megakadályozására és a nem megfelelő műszaki védelemmel ellátott, bezárt települési szilárdhulladék-lerakók által okozott környezetterhelés minimalizálásának, vagy megszüntetésének érdekében a DAREH Önkormányzati Társulás a területére eső nem megfelelő műszaki védelemmel rendelkező bezárt, felhagyott települési szilárdhulladék-lerakóinak a rekultivációját készítette elő.

A térségi szintű rekultivációs programban 71 település összesen 76 db hulladéklerakójának rekultivációját valósítja meg a Társulás, ebből 37 db-ot kíván megoldani a II. ütemben. Ezzel párhuzamosan zajlik az I. ütem is, amelybe 39 lerakót vontak be.

## **Mi is az a rekultiváció?**

**A REKULTIVÁCIÓ latin eredetű szó, jelentése: az emberi beavatkozás miatt elpusztult természeti környezet, különösen növényzet tudatos helyreállítása talajjavítással, ültetéssel.** A bezárt települési szilárdhulladéklerakók utógondozásnak az a célja, hogy a lerakó telep bezárását követően ne növekedjenek a környezeti kockázatok.

### **Mennyibe kerül? Ki fizeti?**

A projekt bruttó összköltsége (II. ütem): 5.234.022.397,- Ft, melyet a hatályos támogatási szerződés értelmében, teljes mértékben a pályázati forrás fedez.

### **A projekt megvalósítási időszaka: 2012. október 19. – 2015. június 30.**

**A pályázat célja:** a környezet védelme, elsősorban a felszíni és felszín alatti vizek további szennyezésének megakadályozása és a nem megfelelő műszaki védelemmel ellátott települési szilárdhulladék-lerakók által okozott környezetterhelés minimalizálása, vagy megszüntetése.

Az ügy fontosságát jelzi, hogy a DAREH érintettségi területén számos olyan terület van, amely a kiemelten fontos érzékeny természeti terület kategóriába sorolható mind Békés, mind pedig Csongrád megyében. Szintén mindkét megyére igaz, hogy az érintett települések többsége kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület övezete területén fekszik.

A projektben részt vevő **35 település** közül 6 esetében ún. **NATURA 2000 terület** közelében van a lerakó, **Geszt és Székkutas** esetében közvetlenül veszélyeztet ilyen területet a bezárt telep.

A rekultiváció elsődleges **célja a lerakókkal érintett területek természeti környezet állapotának helyreállítása, a környezeti elemek szennyeződéstől való elhatárolása, megóvása, az eddigi szennyezések minimalizálása és a fenntarthatóság biztosítása.** Számos lerakó közvetlenül a települések határában helyezkedik el, a lerakók 500 méteres körzetében több mint 3000 lakos él.

**A II. ütemben résztvevő települések:** Apátfalva, Árpádhalom, Békés, Bucsa, Csanádpalota, Csanytelek, Csorvás, Derekegyház, Fábiánsebestyén, Földeák, Füzesgyarmat, Gádoros, Geszt, Hunya, Kamut, Kardos, Köröstarcsa, Kunágota, Magyarcsanak, Makó, Méhkerék, Mezőgyán, Mezőhegyes, Murony, Nagymágocs, Nagytóke, Óföldeák, Okány, Örménykút, Sarkadkeresztúr, Szegvár, Székkutas, Szentés, Telekgerendás, Vésztő

### **Pályázati közbeszerzések:**

A projektekben eddig kiválasztott szereplők: a közbeszerzési szakértő (MÁTRIX Audit Kft.), a jogi szakértő (Dr. Uzonyi Ügyvédi Iroda) és a kommunikációs feladatokat ellátó cég (Orosházi Média Kft), a mérnökszervezet (DAREH II. Mérnök Konzorcium (konzorciumvezető: Országos Vízügyi Beruházási Mérnöki Konzulens és Tervező Kft., konzorciumi tagok: UTIBER Közúti Beruházó Kft., JT Infotéka Szolgáltató Kft.)), kivitelező (DAREH-II. Konzorcium, vezető konzorciumi tag: KÖZGÉP Építő- és Fémszerkezet-gyártó Zrt., tagok: Bácska Mérnöki Szolgáltató Kft., WEST HUNGÁRIA BAU Kft., WESTBERG Építőipari és Kereskedelmi Kft.)